

# SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURA FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI  
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XI Nr. 2706 ★ Joi 13 octombrie 1955 ★ 4 pagini 25 bani

## Toată atenția muncii comisiilor pe ramură de sport

LA SFÎRȘITUL acestui an, majoritatea comisiilor pe ramură de sport, raionale și regionale, vor putea prezenta un bogat bilanț al activității lor. Într-adevăr, în cele mai multe locuri, comisiile pe ramură de sport au devenit puternice organe de îndrumare a muncii în cadrul disciplinelor respective; un prețios sprijin în activitatea comitetelor C.F.S., constituind baza dezvoltării sporturilor respective pe plan local. Bucurându-se de toată atenția organelor sportive superioare, având create condiții optime de muncă, comisiile pe ramură de sport cum sint, de exemplu, cele de fotbal și șah din regiunea Craiova, atletism și automobilism din regiunea Hunedoara, volei, baschet, regiunea Cluj, box, natație, regiunea Galați, tir, călărie, popice, regiunea Ploiești, etc., au obținut succese din cele mai frumoase în activitatea lor. Aproape că nu există o competiție sportivă mai importantă, o acțiune într-un sport sau altul, în care să nu fie prezenți membrii comisiilor pe ramură de sport. Cu prilejul numeroaselor competiții de masă organizate în acest an, comisiile pe ramură de sport și-au adus, de asemenea, importanta lor contribuție.

S-a îmbunătățit evident și calitatea muncii celor mai multe dintre comisiile pe ramură de sport. În diferitele subcomisii, în colegiile de arbitri și antrenori sint discutate, la un nivel tot mai înalt, problemele tehnice actuale și speciile dezvoltării sporturilor în fiecare regiune. Un fapt deosebit de îmbucurător este acela că spre deosebire de anii trecuți, în această perioadă s-a putut constata că în comisiile activează toți sau aproape toți membrii.

Fără îndoială că în fiecare regiune sint încă și comisii care, de parte de a desfășura o activitate satisfăcătoare, nu contribuie cu nimic la dezvoltarea rugbiului, ciclismului, handbalului sau voleiului de masă. În unele regiuni, cum ar fi, de pildă, Arad, Bacău, regiunea Stalin, Galați etc. numărul comisiilor regionale care nu activează mulțumitor este destul de mare. Cea mai serioasă lipsă în activitatea comisiilor regionale pe ramură de sport se dovedește a fi însă slaba îndrumare și organizare a comisiilor raionale. E drept, în multe raioane din țară comisiile pe ramură de sport și în special cele de atletism, volei, gimnastică etc. au fost impulsionate cu prilejul competițiilor de masă și au muncit cu rezultate din cele mai bune. Astfel de exemple pot fi date din regiunile Baia Mare, Suceava, Cluj, Regiunea Autonomă Maghiară, Pitești, Birlad etc.

In general, însă, activitatea comisiilor raionale pe ramură de sport nu s-a ridicat la nivelul așteptărilor. Comisiile regionale din multe orașe cum sint Craiova, Iași etc. își rezumă întreaga activitate la îndrumarea secțiilor din colectivele sportive din centrul de regiune. Foarte puține comisii raionale s-au bucurat de sprijinul comisiilor regionale. Activiștii acestor comisii se deplasează foarte rar în raioane și atunci numai pen-

tru organizarea unei competiții oarecare.

Nu peste tot activiștii comisiilor au fost angrenați și în acțiunea de îndrumare a secțiilor pe ramură de sport din colective, în munca de clasificări, de pregătire a cadrelor tehnice, în organizarea de cursuri etc. Firește, buna organizare a competițiilor prevăzute în calendarul sportiv este o sarcină importantă și angrenarea tuturor comisiilor pe ramură de sport în munca pentru realizarea ei nu poate fi decit laudabilă. Aceasta nu înseamnă însă că celelalte sarcini amintite mai sus nu trebuie sprijinite de către comisii. Dimpotrivă, unele fac parte chiar din atribuțiile firești ale acestor comisii, cum ar fi sprijinirea competițiilor de masă, etc. În această direcție, precum și în ceea ce privește îndrumarea comisiilor raionale, întărirea legăturii cu terenul etc., comisiile regionale ar trebuie să primească un ajutor efectiv și din partea comisiilor centrale. Trebuie spus că, în general, comisiile centrale, lăsându-se angrenate în organizarea competițiilor cu caracter republican, neglijează, în cea mai mare parte, îndrumarea practică a comisiilor regionale.

Comisiile regionale vor trebui să-și întărească structura organizatorică angrenând într-o muncă activă toate subcomisiile inclusiv subcomisiile de agitație și propagandă în care trebuie promovată cel mai competenți activiști sportivi.

Frumoasele realizări obținute de comisiile pe ramură de sport trebuie temeinic consolidate și tocmai de aceea comitetele C.F.S. și comisiile centrale vor trebui să intensifice ajutorul acordat acestora. Îndeosebi, vor trebui luate măsuri pentru întărirea comisiilor regionale și raionale pentru sporturile de iarnă: schi, bob, patină, hochei, precum și a comisiilor pentru sporturile care, pe timpul lunilor de iarnă, își continuă activitatea la sală, aproape cu aceeași intensitate: volei, baschet etc. Firește, trebuie acordată o egală atenție și comisiilor de șah, tenis de masă, lupte, haltere etc.

In perioada lunilor de iarnă, comisiile regionale pe ramură de sport vor trebui să îndrume colectivele sportive să organizeze săptămânal concursuri de box, lupte, haltere, șah, tenis de masă, popice etc.; să ia măsuri — în colaborare cu comitetele C.F.S. — pentru organizarea centrelor G.M.A., să organizeze, împreună cu cabinetele metodice, cursuri, seminarii, conferințe etc.

Sarcinile legate de dezvoltarea sporturilor de iarnă, de largirea caracterului de masă al sportului, de creșterea numărului de purtători ai insignei G.M.A., de organizarea unui mare număr de competiții de masă, de buna pregătire a sportivilor fruntași din fiecare regiune, etc., pot fi realizate mai lesne și cu mai bune rezultate dacă absolut toate comisiile vor fi angrenate în muncă și, bineînțeles, intens sprijinite în activitatea lor de fiecare zi.

*Dintre frumoasele zile petrecute în Uniunea Sovietică, ne-au plăcut îndeosebi cele în care am fost oaspeții orașului Tbilisi. Frumusețea acestui oraș, construit pe un relief ciudat, cu o climă dulce și cu oameni plini de temperatură, dar pe care îți poți face prieteni pentru totdeauna vorbindu-le deschis și sincer, ne-au impresionat deopotrivă și ne-au sădit în suflete amintiri de neuitat. Sfaturile tovarășului Apuhtin ne-au fost de mare folos în jocul pe care l-am susținut și l-am câștigat. În fotografie, echipa R. P. Române, cu câteva ore înainte de meci, pe străzile orașului Tbilisi.*



### Atleții bulgari invingători în meciul cu Belgia

Sofia (Agenpres) BTA transmite: Duminică și luni s-a disputat la Sofia întâlnirea internațională de atletism dintre echipele masculine și feminine ale R.P. Bulgaria și Belgiei. În cele două zile de concurs atleții bulgari au stabilit 7 noi recorduri republicane, în timp ce sportivii belgieni au întrecut 4 recorduri ale țării lor.

Atât la bărbați cât și la femei, victoria a revenit atleților bulgari cu rezultatul de 113—112 și respectiv 74—33 puncte.

### Mii de participanți „Să întâmpinăm 7 Noiembrie”

La fel ca în anii trecuți, tradiționalul cros organizat în cinstea zilei de 7 Noiembrie se bucură și anul acesta de o largă participare. Corespondenții noștri din toată țara ne trimit zilnic vești despre succesul acestei importante competiții sportive de masă.

Deși pregătirile au fost oarecum întârziate — ne scrie corespondentul nostru regional — în multe colective sportive din orașul Cluj lucrurile au fost repede puse la punct. Activiștii consiliilor colectivelor sportive au pornit o puternică acțiune de popularizare a crosului „Să întâmpinăm 7 Noiembrie”. Și rezultatele n-au întârziat să se arate. Dintre colectivele mai harnice amintim pe cele ale asociației Știința. 2000 de studenți și studenți încadrați în colectivul sportiv Știința Universitatea „V. Babeș” s-au întrecut în cadrul primei etape a acestei competiții. În munca de popularizare și organizare un aport deosebit au adus tovarășii Gh. Comănanu și Francisc Lorinczi, profesori de educație fizică precum și Lantos Dezideriu, președintele colectivului sportiv. Colectivul Știința Universitatea Bolyai și cel al Institutului politehnic au mobilizat, de asemenea, un număr mare de concurenți: 1600. Până acum, în cadrul consiliului regio-

## Sfaturile antrenorului Apuhtin

O deplasare peste holare prilejuri, celui care o face, o serie de învățăminte. Uneori, aceste învățăminte sint atât de importante încît nu te părăsesc niciodată.

Astfel de amintiri mi-a lăsat turneul pe care l-am întreprins cu echipa de fotbal a R. P. Române la Moscova, cu doi ani în urmă. Am cunoscut atunci pe tov. Apuhtin, antrenor de stat pentru fotbal, despre care auzisem atîtea lucruri frumoase, ale cărui lucrări le citisem. El avea să ne însoțească în tot timpul aflării noastre pe teritoriul Uniunii Sovietice.

Desigur că pentru unii prezența lui Apuhtin și mai ales rolul său activ pe lângă lotul românesc, ar putea să pară curioasă. Noi însă, care i-am cunoscut pe sportivii sovietici și pe conducătorii lor, am înțeles că înțelegerea acestora era să vadă în echipa noastră un adversar puternic, care să nu fie surprins de lucruri neprevăzute, ci să lupte de la egal la egal cu fiecare din adversarii întîlniți.

După primul meci cu Dinamo Moscova, pe care noi l-am pierdut, am analizat jocul împreună cu antrenorii noștri. Tov. Apuhtin mi-a fost mulțumit de felul cum decur-

gea analiza. Imi reamintesc și acum observațiile sale: „Era firesc ca la ședința de analiză să aveți o tablă pe care să schițați situațiile din meci, astfel ca jucătorii să priceapă exact unde au greșit și ce anume au de făcut de aci înainte. Dar și această lipsă se poate remedia”. La înțelegerea Apuhtin a strins de la băieții diferite monede pe care le-a așezat apoi pe parchet, însemnînd cu ele pozițiile apărării și ale atacanților. Nu i-a fost greu apoi să ne lămurească precis greșelile mînd monedele tot așa cum pe teren se produsese mișcările jucătorilor.

În aceeași ședință, căpitănelul echipei noastre, Iosif Petchovski, a fost foarte aspru criticat pentru jocul prestat. Antrenorul Apuhtin a fost de altă părere. Iată ce ne-a spus el: „Dumneavoastră îl criticați acum aspru pe Petchovski, fiindcă nu a dat randamentul său obișnuit. Mai bine ar fi să căutați cauzele acestei situații. Noi știm că el este căpitănelul echipei romine. Noi mai știm că el a primit această funcție, pentru că este jucătorul cel mai bun și mai experimentat al formației. Deci, banderola pe care o poartă Petchovski pe braț a însemnat și pentru echipa sovietică un indiciu că el este cel care trebuie mai atent supravegheat. De aceea în loc să-l criticați acum, era mai ușor, cred, să observați că doi jucători din apărarea echipei Dinamo au avut misiunea de a-l supraveghea tot timpul pe Petchovski, lăsînd un loc descoperit în apărarea gazdelor pe care dumneavoastră îl puteați foarte bine specula.”

De atunci, ori de cîte ori conduc echipa în calitate de căpitănel, mă gîndesc la cuvintele lui Apuhtin și sint conștient de rolul care revine unui conducător pe teren al formației. De asemenea, în activitatea mea viitoare de antrenor, mă voi gîndi două învățăminte pe care le-am cules cu acest prilej, străduindu-mă să folosesc exemplele concrete în convorbirile pe care le voi avea cu jucătorii și tot odată voi încerca să găsesc cauzele care frînează acțiunile echipei mele, chiar în timpul meciurilor, pentru a le remedia la timp și în mod eficace.

AL APOLZAN  
maestru al sportului

## In cinstea zilei de 7 Noiembrie

### Intreceri cicliste

În cinstea „Lunii Prieteniei Romino-Sovietice” colectivul sportiv Voința Focșani a organizat o întrecere ciclistă pe distanța Focșani-Bacău-Focșani parcursă în două etape, totalizînd 212 km. La această întrecere au participat cicliști din regiunile Bacău și Birlad. La categoria curse, victoria a revenit alergătorului D. Tomchevici (Voința Bacău) cu timpul de

6h. 25.10. urmat de Șt. Befea (Voința Bacău) 6h. 28.10. La categoria semi-curse, Marin Rainca, (Voința Birlad) a obținut o victorie categorică

Pe echipe, primul loc a revenit formației secunde Voința-Bacău cu timpul 13 h. 27.55.

### Conferințe cu teme sportive

Consiliul Regional-Stalin al asociației Dinamo programează în cursul acestei luni ca și în primele zile ale lunii noiembrie, conferințe cu subiect sportiv, menite să îmbogățească cunoștințele culturale ale sportivilor și să aducă la cunoștința acestora succesele mișcării de cultură fizică și sport din Uniunea Sovietică.

Programul conferințelor cuprinde următoarele teme: „Școala sportivă sovietică”; „Medicina sportivă sovietică”; „Cartea sportivă sovietică”, precum și simpozionul: „Din schimbul de experiență cu antrenorii sovietici”.

### Demonstrații de lupte, gimnastică, box și haltere

La Galați, C.C.F.S.-oraș a organizat recent, în cinstea zilei de „7 Noiembrie”, demonstrații publice de lupte, gimnastică, box și haltere, cu concursul sportivilor fruntași din localitate. La gimnastică elevii școlii medii nr. 3 au prezentat un program de ansamblu. Au urmat demonstrații de lupte la care și-au dat concursul maestrul sportului Lazăr Bujor, alături de Mircea Strilovici și Petre Cerescu. Meliade Casacopol, Tirziu Ivancea la box și Pavel Gospodinov, Nelu Gospodinov și Spiru Mihailopol, la haltere, au fost mult aplaudați de public.



# Cum s-a desfășurat campionatul de urmărire individuală la ciclism

## C. Dumitrescu (C.C.A.) și Hermina Juhasz (Dinamo), campioni ai R.P.R.

18 cicliști și 7 cicliste au răspuns marți după-amiază la apelul arbitrilor de pe velodromul Dinamo, pornind să se întrecă în probele de urmărire individuală, în luptă pentru cele două titluri de campioni republicani. Băieții aveau de străbătut 4.000 metri (record: C. Dumitrescu — 5.16.06) iar fetele 2.000 metri (record: Aurelia Drăghici — 2.56.0). În prima serie, L. Dominic (C.) l-a depășit pe Dan Marin (R). Apoi, Petre Nuță (ind) a fost „prins” din urmă de C. Istrate (Pr), care a realizat timpul de 5.42.02. Imediat, însă, în seria următoare, A. Șelaru (Din) a realizat un timp și mai bun (5.39.03) depășindu-l net pe I. Hora (C.C.A.) în seria a IV-a M. Voinescu (Din.) a avut nevoie de un timp și mai scurt (5.37.07) ca să parcurgă cei 4.000 de metri. În seria a VIII-a, G. Moiceanu (Pr) se instalează în frunte, cu timpul de 5.36.06, dar imediat, în ultima serie, C. Dumitrescu (C.C.A.), cohoară la 5.21.10, alergând cu chibzuință și într-un ritm egal de la primul până la ultimul tur. Astfel, au ajuns în „optimi”, următorii: (în ordinea timpilor

realizați (C. Dumitrescu, G. Moiceanu, M. Voinescu, A. Șelaru, I. Baci, Șt. Poreceanu, V. Mihăilă, C. Istrate).  
I. Baci (5.34.08) trece de A. Șelaru (5.40.03) în prima serie a „optimilor” După un început „tare”, Poreceanu (5.41.03) cedează și e întrecut de Voinescu (5.37.01). Seria a III-a e câștigată de G. Moiceanu (5.42.05) — cu un timp mai slab ca în prima „manșă”, — în vreme ce Mihăilă marchează 5.51.4. În ultima serie a „optimilor” se întinlesc C. Istrate și C. Dumitrescu. După două ture, C. Dumitrescu „ciupește” cîțiva metri, apoi, apropiindu-se mereu de adversarul său, îl ajunge și-l depășește.  
În urma acestor rezultate au rămas în luptă pentru primul loc, C. Dumitrescu, G. Moiceanu, I. Baci și M. Voinescu, semifinalele și întrecerile pentru locurile 5, 6, 7 și 8, urmînd să aibă loc a doua zi.  
La fete, s-au calificat pentru finală, Hermina Juhasz (Dinamo), care în semifinală a realizat timpul de 2.57.5, întrecînd-o pe Maria Iliescu (Metalul) — 3.10.8. În a doua semifinală, Aurelia Drăghici (Dinamo) a „scos” numai 3.02,

depășind-o pe Azalea Maxim (Fl. roșie) — 3.05.02.  
● Ieri după-amiază s-au aplegat seriile hotărîtoare care aveau să desemneze pe campioni. Iată rezultatele acestor ultime întreceri ale campionatului de urmărire individuală.  
Rezultatul tehnic în proba feminină: 1. HERMINA JUHASZ (Dinamo) 2 min. 59.2. Campioană a R.P.R. pe 1955. 2. Aurelia Drăghici (Dinamo) 3:01.3; 3. Azalea Maxim (Fl. Roșie); 4. Maria Iliescu (Metalul).  
În probă masculină C. Dumitrescu întrece în semifinală pe G. Moiceanu, iar Ion Baclu, la luptă mare, pe M. Voinescu. În finală, C. Dumitrescu dispune destul de ușor de I. Baci.  
Rezultatul tehnic: 1. C. Dumitrescu (C.C.A.) 5: 36. Campion al R.P.R. pe 1955. 2. I. Baci (C.C.A.) 5:38.8; 3. M. Voinescu (Dinamo); 4. G. Moiceanu (Progr). În completarea programului s-a desfășurat o probă de semifond (antrenament oficial), care a fost câștigată de I. Baci (20 puncte) urmat de C. Dumitrescu 18 p. și G. Văleanu (Dinamo) 9 p.  
G. MIHALACHE

## Concursul de slalom nautic de la Arad

Duminică la Arad, pe pista special amenajată pe Mureș, s-a desfășurat cel de-al doilea concurs de slalom nautic organizat în țara noastră. Întrecerile au cuprins probe de: canoe simplu, caiac simplu și canoe dublu și s-au bucurat de un remarcabil succes, fiind urmărite — în ciuda timpului nefavorabil — de un numeros public. La startul probelor s-au prezentat sportivi de la colectivele: Flamura roșie UTA, Progresul, Metalul Iosif Rangheț, Școala sportivă de tinereț, Voința și CCA.  
Întrecerile au fost deosebit de disputate, câștigătorul neputînd fi cunoscut decît după ultimii metri ai traseului celei de a doua manșe. Pista de concurs a măsurat circa 450 de metri și a cuprins 10 obstacole penalizante și 3 nepenalizante, așezate în așa fel încît numai cu multă greutatea traseul a putut fi absolvit fără nici o penalizare. Este semnificativ faptul că din cele 30 de curse de la caiac numai în

cinci s-a reușit a se termina traseul fără penalizare.  
Iată rezultatele tehnice ale întrecerilor:  
Canoe simplu: 1. Adalbert Kehr (Flamura roșie UTA) 6 min. 41 sec. + 50 puncte penalizare = 451 puncte. 2. Ladislau Dilor (Flamura roșie) 7 min. 59 sec. 0+0 puncte penalizare = 479 puncte. 3. F. Ribarovici (Metalul) 8. 51 + 0 puncte penalizare = 531 puncte.  
Caiac simplu: Ion Kremer (CCA) 5.07 +0 p. penalizare = 307 puncte. 2. A. Kozaneczki (Progresul) 5.41 + 0 p. penalizare = 341 puncte. 3. Anton Andraș (Flamura roșie) 6 min. + 0 p. penalizare = 360 puncte. 4. Francisc Klug (Școala de tinereț) 5. Pavel Alda (Flamura roșie) 6. M. Sferdean (Școala de tinereț).  
Canoe dublu: 1. Progresul (Roveneu+Zaharia) 6 min. + 0 p. penalizare = 360 puncte. 2. Metalul (Ribarovici + Cenădan) 378 puncte 3. Flamura roșie UTA (Kehr + Varga) 395 puncte.

## Campionatele republicane de decatlon, pentatlon, 50 km. marș și ștafete

Stadionul Tinerețului din Capitală găzduiește sîmbătă și duminică întrecerile din cadrul campionatelor republicane de decatlon, pentatlon, 50 km. marș și ștafete pe anul 1955. Tot cu acest prilej se va desfășura și un concurs al cărui program este alcătuit din probe așa-zise neclasice, adică: 300 m., 1.000 m., 5 km. marș, etc.  
În vederea acestor întreceri, organizate de Comisia centrală de atletism cu sprijinul Comisiei de atletism a orașului București, a fost stabilit următorul program:  
SIMBATA: ora 9.30: 100 m. (decatlon); ora 10.30: lungime (decatlon); greutate (pentatlon femei); ora 11.30: greutate (decatlon); ora 14.10: 3 km. marș (juniori cat. I); ora 14.30: 200 m. serii (seniori și jun. I); ora 14.55: 60 m. serii contra timp (senioare, junioare cat. I și a II-a); ora 15.30: înălțime (decatlon); 200 m. g. finală (seniori și jun. I); ora 16.00: înălțime (pentatlon femei); 300 m. serii contra timp (seniori); ora 16.15: 3.000 m. plat (seniori); ora 16.35: 4 + 3 + 2 + 100 m. (senioare); ora 16.50: 4 x 200 m. (juniori I); ora 17.00: 400 m.

(decatlon); ora 17.15: 4 x 800 m. (seniori); ora 17.30: 200 m. (pentatlon femei).  
DUMINICA: ora 8.00: 50 km. marș (plecare); ora 8.20: 5 km. marș (seniori); ora 9.00: 500 m. (juniori cat. a II-a); ora 9.10: 100 m. (decatlon junioare I); ora 9.30: 110 m. garduri (decatlon); ora 10.00: disc (decatlon); 4 x 200 m. (seniori); ora 10.10: lungime (triathlon junioare I); ora 10.20: 1.000 m. (seniori); ora 10.40: 300 m. (juniori I); ora 11.00: prăjină (decatlon); ora 11.10: 500 m. (junioare I-a); greutate (triathlon junioare I); ora 11.40: 4 + 3 + 2 + 100 m. (juniori I); ora 12.00: 1.000 m. (juniori I); ora 12.20: 4 + 3 + 2 + 100 m. (junioare I); ora 12.45: 50 km. marș (sosire); ora 15.00: 80 m.g. (pentatlon femei); ora 15.30: 100 m. (triathlon junioare I); ora 16.00: suliță (decatlon); lungime (pentatlon femei); lungime (triathlon junioare I); 4 x 1.500 m. (seniori); ora 16.30: 4 x 800 m. (juniori I); ora 16.50: 4 + 3 + 2 + 100 m. (seniori); ora 17.00: 1.500 m. (decatlon); greutate (triathlon junioare I); ora 17.30: 4 x 200 m. (senioare).

## SPORT LA ZI

■ LUPTE. În cadrul campionatului de calificare pe echipe, duminică s-au desfășurat două meciuri soldate cu următoarele rezultate: Locomotiva Oradea — Locomotiva Arad 7-1, Dinamo Lugoj — Voința București 4-4. Duminică, 16 octombrie, la Sinaia se vor întîlni pentru a doua oară echipele Voința Tg. Mureș și Metalul Sinaia.

■ POPICE. Sîmbătă și duminică au continuat întrecerile etapei a III-a din turneul final al campionatului republican de popice.

La Ploiești, campioana țării, Flacăra, a trebuit să se întrebuițeze la maximum pentru a câștiga partida cu Locomotiva Auto-Iași la o diferență care să-i asigure calificarea în semifinala campionatului (în tur, feroviarii au câștigat la Iași cu scorul de 2946-2896 p.d.). Iată cum rezultatele înregistrate în returul etapei a treia: masculin: Voința București — Voința Craiova 2958 — 3125; Flacăra Ploiești — Locomotiva Auto-Iași 3010-2909;

Locomotiva Timișoara Metalul I.O.R. București 3081-2980; Progresul Oradea — Flamura roșie Tg. Mureș 3282 — 3061; feminin: Metalul Orașul Stalin — Progresul Roman 2579 — 2122; Flamura roșie Salonta — Flamura roșie Tg. Mureș 2298 — 2402.

În urma rezultatelor obținute în tur și retur, echipele Voința Craiova Flacăra Ploiești, Locomotiva Timișoara, Progresul Oradea, Metalul Orașul Stalin, (f) Flamura roșie Tg. Mureș (f) și Avintul Piatra Neamț (f) s-au calificat pentru semifinala competiției, care va avea loc între 22-30 octombrie.

■ TENIS DE MASĂ. În cadrul campionatului categoriei A va avea loc miine după amiază, de la ora 17 în sala Progresul (bd. 6 Martie nr. 5) întîlnirea feminină restantă Progresul București-Știința București.

RUGBI. — Duminică 16 octombrie se dispută jocurile Categoria A: Progresul F.B. — Constructorul Or. Stalin, teren Progresul F.B. ora 15.30; Dinamo București — C.C.A. Republicii ora 13.30; Știința Timișoara — Constructorul Buc. la Timișoara; Progresul Sănătatea — Dinamo IX teren Tinerețului nr. II, ora 10.30.

Locomotiva Gr. Roșie și Minerul Petroșani vor juca miine după amiază la orele 15.30 pe terenul Parcul Copilului. Categoria B. seria I: Tecuci: Progresul — Metalul București; Constanța: Constructorul — Știința Galați; Iași: Știința — Minerul București. Seria a II-a: Tîrnăveni — Locomotiva Timișoara; Arad: Știința — Știința Cluj; Cluj: Locomotiva — Flacăra Ploiești.

În turneul final al juniorilor vor avea loc duminică următoarele meciuri: Dinamo Buc — Știința Politehnica Cluj, teren Tinerețului nr. IV ora 10.30; Locomotiva Gr. Roșie — Locomotiva Timișoara, Parcul Copilului ora 15.45; Constructorul București — Știința Galați teren Tinerețului nr. IV, ora 9; Metalul 16 București — Flamura roșie Or. Stalin, teren Tinerețului nr. II, ora 9.

## Privind clasamentele campionatelor de handbal

Cu cit campionatul masculin al categoriei A la handbal se apropie de sfîrșit, cu atât lupta pentru evitarea retrogradării devine mai aprigă. Etapă de etapă, rezultatele surprinzătoare abundă și în partea de jos a clasamentului este o continuă „frământare”.

În cadrul acestei competiții au mai rămas de jucat 6 etape pînă cînd vor fi cunoscute echipa campioană și cele două echipe care vor retrograda în categoria B. Timpul este destul de scurt, așa că cele 7 echipe amenințate de retrogradare fac de pe acum eforturi serioase să iasă din zona „periculoasă”.

Prin victoria obținută duminică — și ce victorie! — a învins Metalul Timișoara, cîștigător la Timișoara — echipa Flamura roșie Cîsnădie, care în momentul de față conduce plutețul echipelor amenințate, și-a îmbunătățit serios situația în clasament.

Celelalte 6 echipe sînt angajate în această pasionantă luptă al cărei rezultat îl vom cunoaște abia peste șase săptămîni.

Interesant este faptul că, în ceea ce privește viitoarele meciuri, toate aceste 7 echipe au de jucat trei partide în deplasare și trei acasă. Egalitate perfectă! Dar nu chiar așa, pentru că Știința Timișoara are o situație privilegiată: unul din meciurile „în deplasare” îl joacă... acasă! (E vorba de meciul cu Metalul Timișoara).

Și cum se pare că cele șase etape care au mai rămas nu vor reuși toluși să clarifice situația în ce privește punctele, este bine să aruncăm o privire și asupra golaverajului acestor 7 echipe. Vom vedea astfel că doar Flamura roșie Cîsnădie are o situație mai bună. Mai bună este un fel de a spune, deoarece această formație este singura — dintre cele amenințate — care nu are golaverajul negativ. Dar nici pozitiv!

Și acum iată clasamentul:

1. C.C.A.	16 12 2 2 133: 91 26
2. Din. Or. Stalin	16 10 0 6 114:99 20
3. Met. Tim.	16 9 1 6 106: 90 19
4. Voința Sibiu	16 8 3 5 91: 78 19
5. Din. VI Buc.	16 9 1 6 120:111 19
6. Fl. roș. Cîsnăd.	16 6 4 6 108:108 16
7. Știința Iași	16 6 2 8 96:109 14
8. Metalul Reșița	16 5 2 9 119:123 14
9. Știința Tim.	16 5 2 9 128:148 12
10. Fl. Ploiești	16 5 2 9 94:114 12
11. Fl. roșie Jimb.	16 6 0 10 87:109 12
12. Știința I.C.F.	16 4 3 9 119:135 11

În cealaltă competiție de categorie A, campionatul feminin, situația nu este mult diferită. După derby-ul disputat duminică trecută, în fruntea clasamentului continuă să rămîna Știința I.C.F., cu același avans de un punct față de următoarea clasată, Progresul Tg. Mureș. Spre deosebire însă de C.C.A., fruntea clasamentului la băieți, Știința I.C.F. are un avans prea mic dacă ținem seama de faptul că mai sînt de jucat doar trei etape în care bucurăstencele au meciuri mult mai grele decît jucătoarele din Tg. Mureș.

Spre exemplu Știința I.C.F. mai are de jucat cu Avintul Codlea la Codlea, cu Știința Ministerul Învățămîntului la București și cu Știința Timișoara la Timișoara. Trebuie să recunoaștem că nici

unul din aceste jocuri nu este ușor pentru formația bucușteană. În schimb, Progresul Tg. Mureș va juca cu Metalul Reșița la Tg. Mureș, cu Flamura roșie Sibiu tot la Tg. Mureș și cu Avintul Codlea la Codlea; de unde se vede clar că pentru echipa din Tg. Mureș următoarele (și ultimele) trei etape nu ridică probleme prea grele!

În privința luptei pentru evitarea retrogradării cele trei echipe amenințate (Metalul Reșița, Flamura roșie Buhuși și Flamura roșie Constanța), dintre care una singură va retrograda, au situații diferite. Cele mai ușoare jocuri le are Fl. roșie Buhuși, care, dacă câștigă măcar meciul cu Flamura roșie Constanța, ce se va disputa la Buhuși, se poate spune că aproape a... scăpat! Celelalte două formații au următorul „program”: Metalul Reșița va juca la Tg. Mureș cu Progresul, la Reșița cu Avintul Codlea și la București cu Știința Ministerul Învățămîntului, iar Flamura roșie Constanța la Sibiu cu Flamura roșie, la Buhuși cu Flamura roșie și la Constanța cu Progresul Orașul Stalin.

Analizînd jocurile pe care le mai au de susținut, reiese că Metalul Reșița are o sarcină mai dificilă, însă nu trebuie să uităm că această echipă are un avans de două puncte față de Flamura roșie Constanța și de un punct față de Flamura roșie Buhuși. În concluzie, deși în lupta pentru evitarea retrogradării nu sînt angrenate toți atît de multe echipe ca în campionatul masculin, totuși și în această competiție vom avea de urmărit o aprigă dispută.

Clasamentul este următorul:

1. Știința I. C. F.	15 12 2 1 69:18 26
2. Progr. Tg. M.	15 11 3 1 65:16 25
3. Progr. Or. Stalin	15 10 2 3 73:44 22
4. Șt. Min. Inv.	15 8 2 5 63:29 18
5. Șt. Tim.	15 8 2 5 40:29 18
6. Avintul Codlea	15 7 3 5 39:35 17
7. Fl. roșie Sibiu	15 3 3 9 38:26 9
8. Metalul Reșița	15 3 0 12 24:67 6
9. Fl. roș. Buhuși	15 2 1 12 19:66 5
10. Fl. roșie C-ța	15 2 0 13 16:109 4

## Un succes al tirului: Spartachiada sindicală

Tradiționalul concurs de tir organizat de Consiliul Central al Sindicatelor, prin secția cultură fizică și sport, a intrat în acest an toate condițiile necesare unei bune desfășurări.

Participanți numeroși, rezultate bune, noi afirmări de tinere elemente și o bună organizare au caracterizat aceste întreceri sportive. Vom consemna în primul rînd comportarea în progres a unor asociații sportive ca Flamura roșie și Știința, care au aliniat la startul probelor participanți bine pregătiți, cu rezultatele cărora au ocupat locuri fruntea în clasamentul general.

La probele de armă sport, echipele Flamurii roșii deși au fost alcătuite numai din elemente noi, au reușit să-și impună superioritatea, terminînd de șapte ori pe primul loc și odată pe locul 2. Iosif Poti, Paul Rogozi, Gheorghe Szilagi, Victor Mărgineanu, Gheorghe Miteo

## Activitatea la hochei pe iarbă

Zilele trecute s-a desfășurat la Timișoara un meci de hochei pe iarbă între selecționatele orașelor Timișoara și Cluj. Echipa timișoreană a obținut o meritată victorie cu scorul de 3-1 (2-0).

Activitatea în această disciplină sportivă continuă și în alte orașe unde au luat ființă echipe de hochei pe iarbă.

În Capitală, după terminarea meciurilor din cadrul campionatului orașenesc, jucătorii își continuă antrenamentele și susțin întîlniri amicale. Pe de altă parte, un lot dintre cei mai buni jucători din București și provincie se antrenează la București, sub îndrumarea unui antrenor din R. P. Polonă. Au loc lecții teoretice și practice, care se desfășoară pe stadionul Tinerețului.

## „Cupa Orașelor” la gimnastică

În baza rezultatelor obținute la concursul de verificare pentru „Cupa Orașelor”, a fost alcătuit lotul Capitalei, care va participa duminică dimineața, alături de echipele orașelor Cluj, Arad, Orașul Stalin și Timișoara la etapa a IV-a — exerciții impuse — a acestei competiții.

Concursul se va desfășura în sala Dinamo. Iată componența lotului:

Feminin: Teofila Băiașu, R. Rușanescu, Olga Tudor, G. Popescu, Silvia Teaciu, C. Kvancka, A. Ionescu și I. Kelemen, S. Spitzer (rezerve).

Masculin: K. Knopp, I. Timpeșcu, I. Zamfir, N. Pietroi, C. Parfenie, I. Marin, A. Vilcea, A. Cerbureanu.

La Cluj, la concursul de verificare pentru „Cupa Orașelor” s-au înregistrat următoarele rezultate: fete: maestre: G. Hurmuzache (Metalul) 109,60 p.; I. Săcălici (Metalul) 107,70 p. Cat. I-a: M. Babinski (Voința) 76,67 p. Băieți: maestri: M. Varga (Constr.) 73,90 p.; M. Edwin (Constr.) 68,90 p. Cat. I-a: A. Csapo (Voința) 78,35 puncte.

Andrei Noica, Ștefi Gămănescu, Elisabeta Popovici, Ana Moghioroș, Ileana Tașcă, Maria Oțz, reprezentînd culorile Flamurii roșii în această ediție a Spartachiadei sindicale de tir, sînt nume noi care s-au impus cu această ocazie, obținînd rezultate remarcabile. De altfel desfășurarea întrecerilor de armă sport a strîns la startul probelor un mare număr de elemente linere și talentate. În felul acesta Spartachiada sindicală de tir, care a avut drept scop ridicarea de noi elemente, și-a atins în total scopul propus.

Dar tradiționala competiție nu a fost limitată numai la întrecerile de armă sport, care reprezintă primul pas al trăgătorilor pe drumul măiestriei sportive, ci a cuprins și probele de arme speciale care aduc în întreceri pe trăgătorii consacrați. Și de această dată reprezentativii asociației Metalul s-a dovedit cea mai omogenă și cea mai bine pre-



## Puternice formații în campionatul republican de box pe echipe

Sub atenta îndrumare a celor mai experimentați antrenori, boxerii frunțași își desăvârșesc în momentul de față pregătirile, pentru a se putea prezenta în cea mai bună formă la startul unei competiții inedite în istoria boxului nostru: campionatul republican pe echipe. Febrilitatea acestor pregătiri este caracteristică și firească. Într-adevăr, această nouă și importantă întrecere pugilistică aduce în lupta pentru înfruntarea celor mai răsunătoare nume ale boxului nostru, iar echilibrul de forțe existent între cele șase formații participante la campionat este în măsură să asigure nota de dirigență a competiției. De pe acum, deși încă n-a răsunat primul sunet de gong al campionatului, amatorii de box, din zi în zi mai numeroși, se întrec în calcule și pronosticuri cu privire la configurația finală a clasamentului. Dacă despre orice prevederuni se poate spune că sînt premature sau, în orice caz, foarte riscante, în schimb, se poate anticipa caracterul de aprigă bătlie sportivă pe care îl va lua de la început această interesantă dispută pugilistică.

Competiția va „debuta” sîmbătă seara la București și Sibiu, întîlnirea de la Reșița urmînd să se desfășoare duminică dimineața. Sala Giulești va găzdui întîlnirea dintre echipele C.C.A. și Locomotiva, la Sibiu își vor măsura puterile două echipe de valoare sensibil egală: combinata Voința-Constructorul și combinata Flamura roșie-Progressul, iar întîlnirea de la Reșița — care se anunță de pe acum deosebit de disputată — va opune reduta-

bila echipă a dinamoviștilor formației reprezentative a asociației Metalul. Amănuntele organizatorice sînt puse la punct și cele trei ringuri, aflate în trei colțuri diferite ale țării, așteaptă, la rîndul lor, cu „nerăbdare”, clipa începerii primului nostru campionat republican de box pe echipe...

Loturile anunțate de antrenorii celor șase echipe sînt foarte numeroase. Din păcate, formațiile care vor fi alinate în prima etapă a campionatului nu sînt încă cunoscute. După combinata Voința-Constructorul ne-a anunțat componența echipei: G. Popa (mîscăru), I. Zlătaru (cocoș), M. Pinzaru (pană), M. Miclăuș (semi-uoară), P. Podaru (uoară), I. Schwartz (semimijlocie), L. Halmagyi (mijlocie-uoară), A. Cristea (mijlocie), L. Coc (semigrea) și M. Mihăilescu (grea). Desigur, în timpul care a mai rămas pînă la cîntarul oficial, antrenorii Petre Mihai, Ștefan Iordache și Nicolae Buză, care se ocupă de antrenamentele boxerilor din această echipă, mai pot efectua unele schimbări, ținînd seama că lotul mai cuprinde unele elemente valoroase, printre care Ștefan Văcaru, Gh. Lache, M. Novac, Virgil Filuță, Vl. Izrael și alții. Boxerii de la Voința și Constructorul și-au fixat „cîmpul de antrenament” la Sighișoara, de unde vor pleca, probabil, în cursul zilei de azi spre Sibiu. Echipa asociației Metalul își desfășoară ultimele pregătiri chiar la Reșița, astfel că pugiliștii metalurgiști se pot bucura de o perioadă de... acclimatizare. Cel doi antrenori ai metalurgiștilor, Zamfir Popazu și Marin Stănescu, întîmpină serioa-

se dificultăți în alcătuirea echipei, deoarece la mai multe categorii există un număr mare de boxeri de egală valoare. De pildă, la categoria pană, Gh. Zamfirescu, Matej Godeanu, Zaharia Motea și O. Mărăcineanu revendică cîntea de a reprezenta culorile asociației. O asemenea dilemă există și la categoria ușoară. (N. Brînzeanu, I. Grigore, P. Enache și Fr. Bucsay) și la categoria semimijlocie (C. Iordache și D. Rizea).

Boxerii dinamoviști, care provin din colectivele Dinamo București, Dinamo Orașul Stalin și Dinamo 9 București, se antrenează sub conducerea lui C. Nour, A. Weintraub și I. Stoianovici. Lotul dinamovist este foarte numeros și cuprinde elemente de prima mîna la aproape toate categoriile. Cu mult interes este așteptată reintrarea maestrului sportului Nicolae Linca. Alte reintrări interesante sînt de semnalat la Casa Centrală a Armatei. Într-adevăr, în lotul pugiliștilor militari vor figura de astădată și maestrul emerit al sportului Gheorghe Fiat, maestrul sportului Francisc Ambrus, maestrul sportului Șerbu Neacșu și Dumitru Adam. Echipa n-a fost încă alcătuită. Nici la celelalte două echipe, antrenorii Lucian Popescu, Gh. Axloti și Victor Alexandru (Fl. roșie-Progressul) și Ion Doculescu, C. Cionoiu și D. Călinescu (Locomotiva—Știința) n-au ajuns încă la o formulă definitivă a formațiilor. Oricum însă, echipele vor fi deosebit de puternice, iar întîlnirile pasionante. Să sperăm că spectatori primii etape nu vor avea ce regreta...

MARIUS GODEANU

## Meciul juniorilor...

Nu pentru prima dată am asistat la răsturnarea unui rezultat care părea o certitudine, așa cum s-a întîmplat la meciul de juniori dintre reprezentativele de fotbal R. P. Romîne și R. P. Bulgaria. Mai mult chiar, am văzut pierzînd cu 4-3 echipe care au condus cu 3-0. Chiar anul acesta, în campionatul categoriei B, seria a III-a, s-au produs două asemenea cazuri: Flamura roșie Bacău a condus cu 2-0 în jocul de la Ploiești cu Flacăra „I Mai” și a pierdut cu 4-3, pentru ca în partida din retur, la Bacău, să conducă — de data aceasta — Flacăra „I Mai” cu 3-0 și să piardă cu 4-3...

Duminică a fost cît p-aci să i se întîmple același lucru și tinerei noastre echipe reprezentative.

Si într-un caz și într-altul, este nepermisă și de neiertat o asemenea ușurință în a privi, la un moment dat, desfășurarea meciului. Echipelor de colectiv nu le este îngăduit să trateze jocul de la înălțimea unui presupus învingător, pentru că aici — în colective — trebuie pregătit moralmente jucătorii din rîndurile cărora sînt selecționați membrii echipelor reprezentative. Și cu atît mai puțin admisibilă este o asemenea atitudine din partea fotbalistilor chemați în echipele naționale. Duminică, juniorii noștri au greșit grav, socotindu-se învingători din momentul în care au marcat al treilea gol și conducerea cu 3-0. Iar fotbalistii bulgari le-au dat o lecție usturătoare de modul cum trebuie să se comporte în tot timpul celor 90 de minute de joc, arătîndu-le cu cîtă dirigență și însușețire trebuie să lupte, minut de minut, pentru a reuși, printr-un joc bun, un rezultat favorabil.

Dar nu numai autoîncrederea jucătorilor noștri — complet nejustificată și provenită dintr-o slabă muncă educativă și o scăzută pregătire morală, dintr-o mentalitate greșită a jucătorilor, necombătută la timp de conducători și antrenori — este cauza comportării și rezultatului de duminică. La aceasta se adaugă și slaba pregătire fizică a unora dintre jucători. Deficiența aceasta a dus la căderea jucătorilor respectivi (Maior, Căveanu, Costea, Boteșcu) și la prăbușirea întregii echipe în ultima parte a meciului. De asemenea, trebuie subliniat, tot ca o cauză importantă, greșita îndrumare de pe tușe a echipei. Duminică, intervențiile nepotrivite ale antrenorilor și conducătorilor tehnici de pe margine — destul de numeroși — nu numai că nu au oprit panica, ci, dimpotrivă, mai

mult au mărit-o. Și aceasta din cauza lipsei unor vederi unitare.

Faptul că echipa prezentată duminică a fost alcătuită cu 24 de ore înainte nu poate constitui o scuză. Se știa că echipa bulgară va cuprinde jucători care nu mai sînt juniori și deci se puteau lua măsuri pentru alcătuirea din timp a reprezentativei noastre, astfel încît să i se fi dat măcar posibilitatea unui antrenament de ansamblu. Desigur că în condițiile în care a fost alcătuită echipa (cu jucători „culeși” din București la o oră cînd nici nu visau că a doua zi vor îmbrăca tricoul echipei naționale) scuza ar putea fi cel mult a acestor jucători. În ce privește sistemul de selecționare și alcătuire a unei echipe în ultimul moment, nici nu mai încap discuție că este complet greșit și constituie o serioasă lipsă a Comisiei Centrale de Fotbal, ca și a antrenorilor care au contribuit la promovarea lui.

Reprezentativa noastră de juniori — diferită de echipa de duminică — este alcătuită de mult timp și s-a pregătit intens în vederea meciurilor internaționale. A jucat cu R. D. Germană și a avut o comportare frumoasă care l-a adus o meritată victorie. Pregătirile au continuat cu același lot și pentru jocul cu juniorii bulgari, considerat, de asemenea, ca și cel cu R. D. G., drept etapă de pregătire în vederea întîlnirilor de anul viitor și mai ales în vederea Turneului FIFA. Deci, o întreagă acțiune, importantă pentru fotbalul nostru, pentru activitatea „viitorilor”. Acțiunea însă, a fost sacrificată — sau abandonată — de dragul unui rezultat!

Important era, nu rezultatul acestui meci, ci să joace cu bulgarii echipa de juniori pregătită. De altfel, așa s-a considerat — foarte just — în cazul echipei de tineret care a jucat la Sofia cu Echipa B a R. P. Bulgaria. În sprijinul acestei acțiuni și nu al rezultatului trebuiau să pledeze antrenorii, care — în activitatea lor — se conduc și trebuie să se conducă după criterii științifice; mai multă consecvență trebuia să arate Comisia Centrală de Fotbal.

Sînt greșeli care se încadrează în ansamblul de lipsuri ale fotbalului nostru și care se cer atent analizate. Considerăm că altă Comisia Centrală de Fotbal, cît și Direcția Jocurilor Sportive din C.C.F.S. vor face această analiză și — mai ales — vor face ca învîntămintele, triste, e drept, dar folositoare, să fie urmate de măsurile de îndreptare care se impun în activitatea fotbalului nostru.

## După campionatele republicane de aeromodele

### O CONSTATARE IMBUCURĂTOARE...

Participanții la recenta întrecere a celor mai buni constructori de aeromodele din țară au stabilit performanțe de valoare, între care și patru recorduri republicane. Firește, este un succes remarcabil, care demonstrează cît se poate de bine progresul înregistrat de aeromodeliștii noștri frunțași de la o competiție la alta. Dar ar fi nedrept ca, vorbind despre remarcabila comportare a participanților la cea de a VIII-a ediție a campionatelor republicane de aeromodele, să nu amintim nimic despre efortul adus la obținerea acestui succes de instructorii centrului experimental de aeromodele. Pentru că, dacă majoritatea modelelor echipate cu motoare mecanice sau pulso-reactoare au lăsat turtul în condiții bune și dacă unele au zburat cu viteze mai mari decît cele care au dus la echile recorduri, aceasta se datoră, în mare măsură, și străduirilor depuse de A. Moldoveanu, G. Craioveanu, S. Purice sau P. Vasile. Și nu a fost zi de concurs în care sprijinul acestor experimenți constructori de aeromodele să nu se facă simțit. Iar patru instructori de la C.E.A. erau tot timpul printre concu-

renți, îi ajutau la pornirea motorășelor, la pilotarea modelelor, iar, dacă era nevoie, tot ei alegeau în atelier pentru a înlătura o cît de mică defecțiune. Iar cînd startul devenea mai puțin aglomerat, acești valoroși constructori încercau pe pista de decolare modelele cu care, de altfel, au fost doborîte două din vechile recorduri republicane. De asemenea, tot un instructor de la C.E.A., Radu Vasile, a fost cel care a prezentat în zboruri demonstrative, modelul machetă al avionului I.A.R. 80.

### ...ȘI O CONCLUZIE

Fără îndoială că, față de anul trecut, participanții de la probele captive s-au prezentat într-un progres evident. Cu toate acestea, ramura aeromodelor captive continuă încă să rămînă în urmă. O serie de aeromodeliști frunțași nu cunosc încă suficient de bine sistemul de funcționare a motorășelor sau combustibilul cu care trebuie alimentate motorășele în funcție de starea atmosferică. Alții, din comoditate, prezintă în concurs modele neverificate în prealabil. Iată de ce este nevoie ca aeromodeliștii noștri să învețe temeinic cum trebuie lucrat un aeromodel captiv.

## Campionatul de calificare la tenis de masă

După mai bine de șapte luni de întreceri, lupta pentru desemnarea echipelor masculine și feminine de tenis de masă care vor promova în prima categorie a campionatului republican viitor, se apropie de sfîrșit. Într-adevăr, la sfîrșitul săptămîinii trecute au avut loc în șase orașe ale țării: Galați, Iași, Oradea, Pitești, Hunedoara și Tg. Mureș întîlnirile din cadrul penultimei etape — interregională — a campionatului de calificare. La aceste concursuri au luat parte campioanele regionale masculine și feminine calificate din faza precedentă. Întrecerile, care s-au disputat sistem turneu, au fost în general interesante și au scos în evidență talentul unor elemente tinere.

La Galați, la proba echipelor masculine au participat Dinamo Galați, Voința Birlad și Progressul Constanța. Rezultate tehnice: Dinamo Galați-Voința Birlad 5-4; Dinamo Galați-Progressul Constanța 5-2; Voința Birlad-Progressul Constanța 5-0. La echipe femei au concurat Progressul Focșani, Știința Galați, Progressul Constanța. Rezultate: Progressul Focșani-Știința Galați 3-1; Progressul Focșani-Progressul Constanța 5-2; Voința Birlad-Progressul Constanța 3-0. Pentru faza finală s-au calificat echipele Dinamo Galați (băieți) și Progressul Focșani (femei).

La Iași s-au înregistrat următoarele rezultate: băieți: Dinamo Bacău-Progressul Rădăuți 5-4; Dinamo Bacău-Progressul Sanitar Iași 5-4; Progressul Rădăuți-Progressul Sanitar Iași 5-4. Femei: Voința Bacău-Dinamo Iași 3-0; Voința Bacău-Voința Fălticeni 3-0; Dinamo Iași-Voința Fălticeni 3-0. S-au calificat Dinamo Bacău (băieți) și Voința Bacău (femei). În jocurile de la Oradea s-au calificat echipele masculine și feminine ale colectivului Flamura roșie din Oradea.

Etapă finală, la care vor participa cîte 6 echipe masculine și feminine, se va desfășura în zilele de 28, 29 și 30 octombrie la Cluj.

## Cursa ciclistă a regiunii Timișoara

TIMIȘOARA. (prin telex). Zilele trecute a luat sfîrșit competiția ciclistă a regiunii Timișoara, organizată de comitetul C.F.S. regional. Cea mai bună comportare au avut-o cicliștii din Arad (la categoria curse); la semicurse reprezentanții orașului Tr. Severin au obținut autoritar concursul. Timișoarii s-au comportat mediocre, la timp ce orădenii au avut o comportare onorabilă.

Iată rezultatele ultimelor două lăpce. În etapa a IV-a, Engelman Arad) a sosit primul urmat de Zeke (Oradea), la categoria curse, iar la semicurse A. Popov (Tr. Severin) a ocupat primul loc, urmat de P. Graff (Arad). În proba sîmbătă, Maria Kato (Arad) a mai obținut o victorie, fiind urmată de Ecaterina Brănariu (Tr. Severin) și Maria Tacsi (Timișoara), la ultima etapă (a V-a) craioveanul Părbulescu a sosit primul, urmat de Engelman, iar la semicurse din nou Popov a fost cel care obținut victoria, urmat de același Graff. La fete, Maria Kato s-a clasat prima.

La terminarea competiției, clasamentele generale se prezintă astfel: URSE: 1. Eric Engelman (Arad), 2h37'16; 2. Gh. Blum (Arad)

2h06'12; 3. Gh. Nicolici (Timișoara) 2h20'26; 4. I. Czire (Oradea); 5. Al. Protoc (Oradea). Pe echipe: 1. Arad, 2. Oradea, 3. Timișoara. SEMICURSE: 1. A. Popov (Tr. Severin) 2h53'54; 2. P. Graff (Arad) 2h40'39; 3. Gh. Marin (Arad) 2h50'24; 4. G. Pantelici (Tr. Severin); 5. Gustav Horacek (Timișoara). Pe echipe: 1. Tr. Severin 2. Arad 3. Timișoara.

Fete: Maria Kato (Arad) 8h02'17; 2. Maria Tacsi (Timișoara) 8h42'26 3-4. Parascchia Micle (Arad) și Ecaterina Brănariu (Tr. Severin); 6. Florica Huțu (Oradea).

## Informații PRONOSPORT

În urma omologării celor 543.507 buletine depuse la concursul PRONOSPORT Nr. 40, etapa din 9 octombrie, au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I 11 buletine cu 12 rezultate, revenind fiecărui buletin cîte 11.734 lei.

Premiul II 257 buletine cu 11 rezultate, revenind fiecărui buletin cîte 602 lei.

Premiul III 3.026 buletine cu

10 rezultate, revenind fiecărui buletin cîte 76 lei.

Premiul I a fost obținut de participanții din regiunile: București 6, Constanța 2, Hunedoara 1, Stalin 1 și Suceava 1.

Depunerea buletinelor PRONOSPORT pentru concursul special de azi, 13 octombrie 1955, se poate face cel mai tîrziu pînă la ora 13, la toate agențiile PRONOSPORT din Capitală.

## ACTIVITATEA LA FOTBAL

AZI: ETAPA ÎN CUPA R.P.R. Activitatea echipelor de categorie A se reia astăzi cu etapa 16-îmirilor de finală ale Cupei R.P.R., prima din cadrul turului final al acestei populare competiții. Sînt programate o serie de jocuri interesante, care — în primul rînd — vor arăta cum au folosit echipele de categorie A perioada de întrerupere a campionatului.

În București, azi are loc un singur meci: Locomotiva Constanța înfrînge Locomotiva București, pe stadionul din Giulești, începînd de la ora 15.

În țară au loc partidele următoare: Avîntul Fălticeni-Știința Cluj, Dinamo Birlad-Flacăra Ploiești, Flacăra Cimpina-Dinamo Orașul Stalin, Dinamo Pitești-

108-Fl. roșie Arad, Locomotiva Pașcani-Dinamo 6 București și Dinamo Galați-Progressul CPCS București.

### DUMINICĂ, DOUĂ JOCURI DE CAMPIONAT ÎN CAPITALĂ

În Capitală, returul campionatului categoriei A se reia cu două jocuri de mare interes: C.C.A.-Progressul București și Dinamo-Știința Timișoara. Programul a fost alcătuit astfel:

Stadionul Dinamo, ora 13,15: Dinamo-Știința Timișoara (tineret), ora 15,15: Dinamo-Știința Timișoara (A).

Stadionul Republicii, ora 13,30: C.C.A.-Dinamo (rugbi); ora 15,15: C.C.A.-Progressul București (cat. A). Jocul de tineret se dispută duminică, la ora 9, pe terenul C.C.A.

Jocul de categorie B Progressul București-Progressul Sibiu are loc sîmbătă la ora 15,15 pe stadionul Giulești, iar Locomotiva București-Știința Craiova, duminică la ora 10,30, pe Stadionul Giulești.

Toate jocurile de campionat de duminică vor începe la ora 15,15. „CUPA COMISIEI CENTRALE DE FOTBAL”

Duminică va începe „Cupa Comisiei Centrale de Fotbal” la care participă echipele de juniori campioane de regiuni. Programul meciurilor este următorul: Fl. roșie Botoșani — campioana regiunii Iași, Flacăra Constanța — Flacăra Tirgoviște, Progressul Balș-Voința Pitești, Voința Sighet-Voința Oradea, Fl. roșie N. B. Timișoara-Voința Arad, Voința Tg. Mureș — campioana reg. Hunedoara, Metalul Sibiu — campioana reg. Cluj, Partida Avîntul P. Neamț — campioana reg. București se dispută la 19 octombrie.

Biletete pentru meciul de fotbal dintre C.C.A. și Progressul F. B., se pun în vânzare începînd de astăzi de la ora 14 la următoarele agenții: Agenția C.C.A. din Bd. 6 Martie, Stadionul Republicii, (Str. Hașdeu), Stadionul Dinamo din Șoseaua Ștefan cel Mare, Agenția Pronosport din Calea Victoriei Nr. 9, Casa de Biletă de lângă Dalles, Clubul C.F.R., Calea Griviței. La aceleași centre se vind și biletele pentru întîlnirea internațională de gimnastică dintre Știința și Academic (Sofia).

C.C.A., Locomotiva T. Severin-Dinamo București, Metalul Hunedoara-Minerul Petroșani, Dinamo Bacău-Progressul București, Progressul Oradea-Locomotiva Timișoara, Metalul Oțelul Roșu-Știința Timișoara, Metalul C. Turzii-Locomotiva Tg. Mureș, Flacăra Medias-Avîntul Reghin, Metalul



# Intense pregătiri în vederea concursului internațional de motocros

Orașul Stalin 12 (prin telefon de la trimitul nostru).

Pentru orașul Stalin o competiție motociclistă nu mai constituie de mult o noutate. O cursă internațională este însă cu totul altceva. Iată de ce, încă de la sosirea primilor oaspeți, alergătorii chinezi, în oraș domnește o animație puțin obișnuită. Dimineața și după-amiaza, de la hotelul Carpați, alergătorii chinezi și maghiari pornesc pe traseu, spre a se antrena. Aceștia li s-au alăturat, în ultimele două zile, motocicliștii bulgari, sovietici și mongoli.

Tot acest „dute-vino”, de la hotel pe traseu și invers, a stîrnit, firește, curiozitatea localnicilor, care au și început să se „plaseze” pe traseu, în puncte cât mai importante, spre a-1 urmări pe sportivi în timpul pregătirii lor pe teren. La aceasta se adaugă și pregătirile organizatorice care — fără nici o exagerare — întrec tot ce s-a realizat pînă acum în acest domeniu. Astfel, în localitate au fost instalate corturile care vor adăposti motocicletele tuturor participanților. Aceste corturi, ca și instalațiile care se găsesc în ele, precum și atelierele mobile de reparații, fac obiectul unor atențe și curioase cercetări din partea miilor de localnici.

## SOSESC MEREU NOI OASPEȚI

În cursul zilei de marți au continuat să sosească noi oaspeți. Astfel, în cursul după-amiezii au venit motocicliștii bulgari. Lotul este compus din următorii sportivi: Iordan Svetcov, Todor Gicov, Iordan Toboldovschi, Dimiter Kuzmenov, Ilie Sotirov, Kiril Nicoloff, Ivan Viliev, Hristo Hristozov, Peter Vancov, Nicola Maltbov, Liuben Ficev, Salvi Bocicarov.

În declarațiile făcute reprezentanților presei, conducătorul lotului bulgar, colonelul Lazăr Kaloianov, a arătat, printre altele, că este încântat de primirea ce li s-a făcut atît la Giurgiu, punctul de frontieră prin care au pășit în țara noastră, cît și pe traseul Giurgiu-Orașul Stalin, dar în special aci, unde au întîlnit numeroși prieteni dela concursurile internaționale la care au participat în ultima vreme.

Motocicliștii bulgari sînt realizatorii unor rezultate remarcabile în marile competiții internaționale. Trebuie să arătăm că Iordan Toboldovschi este maestru al sportului din R.P. Bulgaria și, împreună cu Todor Gicov și Ilie Sotirov, a terminat cu 0 penalizări concursul internațional de la Leipzig; iar la marea întrecere de 6 zile din R. Cehoslovacă, Iordan Toboldovschi

și Todor Gicov, au cucerit medalia de argint. De asemenea, Iordan Svetkov și Ivan Viliev sînt campioni ai țării lor la diferite probe, la clasa 750 cmc și respectiv 125 cmc.

Către seară au sosit aici și motocicliștii sovietici și mongoli, venind de la București, unde sosiseră luni seară. După un popas de o noapte în Capitală, ei și-au urmat drumul în cursul zilei de marți spre Orașul Stalin.

Valoarea motocicliștilor sovietici este bine cunoscută. De altfel, numele și performanțele lor au fost consemnate la timp în coloanele ziarului nostru. Motocicliștii romîni s-au întîlnit cu alergătorii sovietici la Moscova cu ocazia unui concurs internațional de motocros la care au participat anul trecut. Cu acel prilej alergătorii noștri au putut aprecia ridicata valoare a motocicliștilor din țara vecină și prietenă. Oaspeții sovietici au fost întîmpinați la sosirea în Orașul Stalin de reprezentanții A.V.S.A.P., precum și de o bună parte din membrii celorlalte delegații de sportivi.

## VECHI PRIETENI

În ultimii trei ani, motocicliștii romîni s-au întîlnit deseori cu mulți dintre motocicliștii sosiți acum la Orașul Stalin. Astfel, ei s-au întrecut în diferite competiții cu motocicliștii bulgari, sovietici, cehoslovaci, maghiari etc. Cu acele ocazii au legat prietenii strînse, iar revederea la Orașul Stalin a fost un nou prilej de vie satisfacție. De acest lucru ne-am putut da seama încă de la sosirea sportivilor maghiari. Aceștia, de cum au sosit, au și cerut informații asupra datelor la care urmează să vină sportivii sovietici, bulgari sau ceho-

slovaci, interesîndu-se de numele multora dintre cei anunțați pe lista participanților. Nu mai vorbim de primirea caldă, îmbrățișările frățești, scenele de entuziasm, care au loc de fiecare dată cînd sosește o nouă delegație.

## CALE LUNGĂ ȘI ANTRENAMENT PREȚIOS...

Interesant de notat că lotul motocicliștilor cehoslovaci a ținut să facă deplasarea de la Praga la Orașul Stalin pe motociclete. Desigur, cale destul de lungă, dar în același timp și un sever antrenament. Ni s-a comunicat că marți noaptea ei au trecut frontiera țării, poposind în Oradea. În cursul dimineții de azi ei au părăsit Oradea, ajungînd spre seară în Orașul Stalin. Firește, fiind prea obosiți după călătoria întreprinsă, i-am lăsat să se odihnească, urmînd să stăm de vorbă cu ei mîine dimineață. (n.r. astăzi).

## PROGRAMUL CONCURSULUI

Ca orice competiție de mare amploare, și acest concurs internațional are un program înainte, în timpul concursului și după concurs. Iată acest program premergător concursului: joi 12 octombrie, 9-14 recunoașterea oficială a traseului, 15,30-19 vizitarea orașului (muzeu, uzine, întreprinderi, baze sportive), 19-21 ședință tehnică cu conducătorii de delegații și arbitrii internaționali. Vineri 8-14 antrenament oficial pe traseul probei. Sîmbătă: 9-13 revizuirea tehnică a mașinilor, 16-18 program cultural, 18-20 ședință tehnică cu conducătorii de delegații și arbitrii internaționali.

## GH. ȘTEFANESCU



Aspect de la sosirea motocicliștilor sovietici și mongoli

## Concurs internațional de gimnastică la București

După cum am mai anunțat, sîmbătă și duminică după-amiază va avea loc, în sala Floreasca din Capitală, dubla întîlnire de gimnastică dintre reprezentativele studențești ale asociațiilor „Știința” din R.P.R. și „Akademik” din R. P. Bulgaria.

În vederea acestei întîlniri, a avut loc un concurs de verificare și selecționare a echipelor care vor reprezenta asociația „Știința” în această competiție. La fete, cea mai bună comportare a avut-o maestra sportului Elena Mărgărit care a totalizat un număr de 36,95 p. Ea este urmată în clasament de maestra sportului Emilia Vătășoiu (36,70 p.) și Sonia Inovon (36,30 p.). Privit în ansamblu, lotul studentelor a lucrat bine. Mai trebuie insistat însă asupra continuității la paralele și la săriturile artistice la birnă. „Soluțiile” corespund și din punct de vedere al greutății și al combinării elementelor acrobatică cu cele artistice (noua linie internațională în gimnastică prevede predominarea elementelor artistice, fără a se face însă exces de ele). La sărituri s-a observat un salt calitativ apreciabil. De unde pînă acum săritura prin „stînd pe mîini” era încă o problemă, la acest concurs două dintre studente (Elena Leuștean și Emilia Vătășoiu) au sărit prin „roată”. Un „paralel” bun a avut gimnasta Utta Schlandt, care a primit, de altfel, nota 9,30.

La băieți s-a remarcat în mod deosebit maestrul sportului Fr. Orendi prin exerciții frumoase, ample executate și dificile. Dintre ceilalți studenți, exerciții bune, care corespund din punct de vedere al amendamentelor tehnice, au avut N. Covaci și Gh. Stanciu (sol), M. Bădulescu și St. Harko (bară) și Gheorghiu (paralele). Pentru studenți rămîn încă o problemă deschisă; exercițiile la calu cu minere și bara fixă. În pregătirea lor pentru campionatul republican, antrenorii trebuie să țină seama de acest lucru.

La întîlnirea internațională de sîmbătă și duminică se va concura cu exerciții liber alese. Noile exerciții impuse cu care se va concura la Olimpiada din 1956, nu sînt încă învățate, ele intrînd în antrenament abia de o lună de zile.

Iată acum componența loturilor reprezentative ale asociației „Știința”: FETE: Elena Leuștean, Utta Schlandt, Elena Mărgărit, Emilia Vătășoiu, Alexandrina Penciu, Sonia Inovon, A. Ionescu, Eveline Slavici. BĂIEȚI: Fr. Orendi, N. Covaci, St. Hargalos, C. Gheorghiu, M. Bădulescu, St. Harko, V. Temesi, Gh. Stanciu și L. Lakatos (rezervă).

Reprezentativele asociației „Akademik” din R. P. Bulgaria sînt așteptate să sosească în țară azi sau mîine.

## Activitatea șahistă peste hotare

### Erfurt

Turneul internațional de șah de la Erfurt a continuat cu desfășurarea rundelor a X-a, a XI-a și a XII-a. Dar iată mai întîi rezultatele partidelor întrerupte în runde anterioare:

Frantz-Bely 0-1 (runda a VI-a), Fichtl-Kolarov 1-0 (runda VII), Alster-Troianescu 1/2-1/2, Dely-Bely 1-0 (r. VIII), Troianescu-Kolarov 1/2-1/2, Bălănel-Dwordzinski 1-0, Fichtl-Pidevski 0-1, Dittman-Alster 1-0 (runda IX).

Runda a X-a. Frantz-Troianescu 0-1, Pidevski-Koch 0-1, Dely-Fichtl 1-0, Uhlman-Fuchs 1-0, Bălănel-Bely 1/2-1/2, Kolarov-Dittman 1/2-1/2, Dwordzinski-Alster 1-0.

Runda a XI-a: Dittman-Frantz 1-0, Troianescu-Pidevski 0-1, Koch-Dely 1/2-1/2, Fichtl-Fuchs 1/2-1/2, Uhlman-Bălănel 1-0, Bely-Dwordzinski 1-0, Alster-Kolarov 0-1.

Runda a XII-a: Frantz-Alster 1-0, Pidevski-Dittman 1/2-1/2, Dely-Troianescu 0-1, Fuchs-Koch 1/2-1/2, Bălănel-Fichtl 1-0, Bely-Uhlman 0-1, Kolarov-Dwordzinski 1/2-1/2.

Înaintea ultimei runde clasamentul este următorul: 1. Uhl-

man 9 p.; 2-4. Troianescu, Dittman, Kolarov 8 p.; 5-7. Pidevski, Bely, Dely 6 1/2 p.; 8. Fichtl 5 1/2 p.; 9. Alster 5 p.; 10-12. Frantz, Bălănel, Dwordzinski 4 1/2 p.; 13. Fuchs 4 p.; 14. Koch 3 1/2 p.

În ultima rundă Uhlman joacă cu albe contra lui Dwordzinski, Troianescu cu negrele contra lui Fuchs, Kolarov cu negrele contra lui Frantz, Dittman cu negrele contra lui Dely, Bălănel cu albele contra lui Koch.

### Moscova

În rundele a VI-a și a VII-a, turneul internațional feminin de la Moscova a programat noi întîlniri decisive. Iată mai jos rezultatele tehnice:

Runda a VI-a: Gurfinkel-Volpert 1/2-1/2; Krtesz-Gresser 0-1; Borisenko-Zvorikina 0-1; Heemskerck-Chaudé de Sillans 0-1; Stefenon-Bodo de Moschin 1-0; Rubjova-Ignatleva 1/2-1/2, Karff-Holuj 1-0.

Runda a VII-a: Lazarevic-Krtesz 1-0; Borisenko-Chaudé de Sillans 1-0; Holuj-Stefenson 0-1; Karff-Ivanova 1/2-1/2; Gresser-Bodo de Moschin 1-0. Celelalte partide au fost întrerupte.

În momentul de față, din cauza numeroaselor partide întrerupte, nu putem avea încă o configurație fidelă a clasamentului. Pentru moment, conduce Gresser cu 6 pct. din 7 posibile, urmată de Graf Stefenon cu 5 1/2. Lazarevic are 5 pct. și o partidă întreruptă, iar Volpert 4 1/2 și o partidă întreruptă. 4 1/2 pct. a acumulat și Borisenko. Șanse serioase de a trece în frunte are Volpert cu 4 pct. și 2 partide întrerupte. Chaudé de Sillans are 4 pct. din 7 partide.

### Zagreb

ZAGREB (Agerpres). — La 1 noiembrie începe la Zagreb un mare turneu internațional de șah la care și-au anunțat participarea 20 dintre cei mai cunoscuți șahisti din lume. Printre jucătorii care vor concura în cadrul acestui turneu se află marii maeștri V. Smislov și E. Gheller (U.R.S.S.), Szabo (R.P. Ungară), Pilnik și Panno (Argentina), O'Kelly (Belgia), Filip (R. Cehoslovacă), Bisguier (S.U.A.), Porreca (Italia) și alții. Șahistii iugoslavi vor fi reprezentați la acest turneu de Gligorie, Ivkov, Matanovic, Trifunovic, Pirc, Karaklajic, Rabar, Fuderer, Udovic și Bertok.

Zece zile mai tîrziu începe tot la Zagreb un mare turneu internațional de șah feminin la care participă jucătoare din Italia, Germania, Austria, R.P. Ungară și Iugoslavia, iar la 1 noiembrie, odată cu competiția marilor maeștri și maeștri, se va disputa și un turneu internațional rezervat tinerilor jucători din R.P. Bulgaria, Danemarca, R.P. Ungară, R.P. Germană, Elveția, R.P. Polonă și R.P.F. Iugoslavia.

## DIN NOU JOCURI „TARI” ÎN CAMPIONATELE DE VOLEI

Un meci „tare”, în care orice rezultat este posibil și în care valoarea jucătorilor, pregătirea lor tehnică și tactică, precum și dorința de a învinge asigură un spectacol deosebit de interesant. Astfel se prezintă întîlnirea dintre echipele masculine Dinamo I București și C.C.A., campioanele țării din ultimii ani și principalele tendente pentru primul loc în toate marile competiții cu caracter intern din țara noastră. Un pronostic asupra echipei învingătoare în această partidă este hazardat.

Scorurile de 3-2 au fost cel mai des întîlnite și nu trebuie să facem un efort pentru a ne aminti că niciodată, indiferent de situația scorului, vreuna din echipe nu s-a putut considera câștigătoare decît după... ultimul punct! Se poate spune, deci, că este un meci perfect „deschis”, care anunță un singur element sigur: spectaculozitatea fazelor. Trebuie să specificăm că în acest meci vor evolua o serie de maeștri ai sportului și jucători fruntași, cum sînt: Roman, Sușeșcu, Mitroi, Wilwert, Tănăsescu, Claiți, Mușat (C.C.A.), Mihăilescu Teodorescu, Apostol, Cristea, Miculescu, Novac (Dinamo).

În deschiderea meciului Dinamo I-C.C.A. va avea loc întîlnirea dintre fruntașii clasamentului, neînvinși în actualul campionat, Locomotiva București și Progresul I.T.B. Un meci cu perspective de

a oferi un spectacol frumos.

Începînd de astăzi vor fi programate săptămînal etape intermediare și în campionatul feminin. Astăzi vor avea loc jocurile Știința I.C.F.—Dinamo și Locomotiva—Progresul. În special al doilea meci se anunță deosebit de interesant. Programul complet al întîlnirilor de azi, din sala CCFS Floreasca, începînd de la ora 15,30, este următorul: Știința I.C.F.—Dinamo (fem.), Locomotiva M.C. F.—Progresul C.P.C.S. (fem.); Locomotiva I.C.F.—Progresul I.T.B. (masc.); Dinamo—C.C.A. (masc.).

Jocurile din campionatele categoriei A la volei au scos din nou în evidență importanța arbitrajelor. În scopul de a contribui la îmbunătățirea lor, publicăm mai jos o serie de îndrumări, scrise de arbitru Constantin Florescu, îndrumări care trebuie aplicate de

arbitrii noștri, fiindcă sînt urmarea constatîrilor făcute cu ocazia campionatelor europene din acest an:

„Punctul de onoare în activitatea unui arbitru trebuie să-l constituie conducerea la un înalt nivel de obiectivitate, de imparțialitate, cu asigurarea unei depline continuități a modului de arbitraj. De asemenea, arbitru principal trebuie să colaboreze cu întregul corp de oficiali. Iată acum și problemele de interpretare regulamentară care au fost precizate ca urmare a discutării lor cu ocazia campionatelor europene: a) după înlocuirea de jucător cerută de o echipă, cealaltă echipă are dreptul să ceară și ea o înlocuire, chiar fără să se reja jocul; b) la serviciu, poziția jucătorului nr. 6 în dreapta jucătorului nr. 1 este greșită; c) blocajul fiind socotit corp comun, depășirea cu mîinile pe

deasupra fileului de către un jucător care n-a atins mingea este sancționabilă, chiar dacă partenerul său n-a comis această greșală, atingînd mingea. În ipoteza că nici unul din cei doi jucători nu a atins mingea, nu se socotește greșală; d) în timpul întreruperilor de joc pentru schimbare, antrenorii sau conducătorii n-au voie să se adreseze jucătorilor; e) s-a adoptat propunerea ca atingerea stîlpului înainte de atingerea mingii să fie considerată greșală, dar atingerea stîlpului după jucarea mingii NU se va sancționa; f) jucătorii care fac paravan la serviciu pot să lege brațele, fără a face însă gesturi nesportive; g) mingea înaltă trimisă cu țările, lovită de virful degetelor și care trece în spate NU va fi considerată greșală; h) mingea proiectată în plasă sau în bandă după a 3-a lovitură va fi penalizată numai în momentul reluării de către unul din jucătorii aceleiași echipe (deci a 4-a lovitură) sau al căderii în aceeași jumătate de teren; i) colegiul central al arbitrilor a hotărît ca pentru realizarea unei mai bune colaborări între arbitru principal și cel secund, acesta din urmă va sta în picioare, urmînd cu atenție fazele și fiind gata să-l asiste pe arbitru principal la fiecare cerere a lui. Aplicînd cu consecvență toate aceste principii, arbitrii noștri vor contribui efectiv la buna desfășurare a meciurilor, mai ales a celor grele, cum sînt cele de azi după-amiază.”

## CLASAMENTE

MASCULIN		FEMININ	
1. Locomot. Buc.	14 14 0 42:10 28	1. Prog. CPCS Buc.	13 12 1 37: 6 25
2. Dinamo Buc.	14 11 3 37:19 25	2. Știința ICF Buc.	13 11 2 34:12 23
3. Progresul ITB	14 11 3 35:23 25	3. Locomot. Buc.	13 10 3 33:14 23
4. C.C.A.	14 10 4 35:14 24	4. Volnta Sibiu	13 8 5 32:24 21
5. Met. O. Stalin	13 6 7 25:27 19	5. Construc. Buc.	13 7 6 26:26 20
6. Știința Arad	13 5 8 23:31 18	6. Progresul Cluj	13 6 7 25:25 19
7. Progresul Cluj	13 5 8 27:30 18	7. Dinamo Buc.	13 6 7 24:29 19
8. Dinamo IX Buc.	13 2 11 18:34 15	8. Volnta O. Stalin	13 3 10 15:35 16
9. Știința Tim.	13 2 11 12:36 15	9. Flamura r. Iași	13 2 11 12:34 15
10. Flamura roșie Tg. Mureș	13 1 12 8:38 14	10. Prog. Tim.	13 0 13 6:39 13